

淄博今年计划立法15部,努力破解发展制度性障碍

住房公积金管理将有法可依

本报2月17日讯(记者 王亚男 通讯员 迟玉华 周洪光) 近日,《淄博市人民政府2014年立法工作计划》发布,纳入2014年立法计划项目共15部,其中,地方性法规项目10部,政府规章项目5部。

据了解,今年立法计划,紧紧围绕淄博“十二五”时期的发展目标和主要任务,把市委、市政府的重大决策部署贯彻落实

到具体的立法项目中,努力破解影响和制约本市科学发展重点难点问题和制度性障碍。

围绕加快政府职能转变,简政放权,清除市场壁垒,促进产业结构调整,将《淄博市招标投标管理办法》、《淄博市城乡规划条例》、《淄博市金融发展促进条例》、《淄博市科技创新促进条例》等项目纳入立法计划,进一步优化营商环境。

围绕保障和改善民生、促进社会公平正义,创新社会治理,将《淄博市安全生产条例》、《淄博市医疗纠纷防范与处置办法》、《淄博市住房公积金管理办法》等项目纳入立法计划,推进社会领域制度创新。

围绕建设美丽淄博,健全资源节约利用、生态环境保护的体制机制,将《淄博市

生态环境保护条例》、《淄博市大武水源地水资源管理办法(修改)》、《淄博市小型水库管理办法》、《淄博市餐厨垃圾管理办法》等项目纳入立法计划,以建立健全生态文明建设等方面的制度。

通过以上立法项目的制定,将有力促进相关领域的制度创新和机制创新,推进工作健康有序发展。

桓台县供电公司: 防范孔明灯 保电网安全

本报讯 为切实防范“孔明灯”对电力设备健康运行造成危害,自2月10日起,桓台县供电公司联合各乡镇派出所到易发生燃放“孔明灯”的休闲广场、集市等处进行检查,劝阻销售、购买、燃放“孔明灯”行为。

该公司组织人员在重要线路、变电所周围等重点电力设施保护区加强特殊巡视检查,将每台变压器、每条线路的看护责任落实到个人,确保一旦发生危及安全的情况,能够快速妥善处置,有力保障节日期间供电辖区内电网线路和供电设备安全可靠运行。

桓台县供电公司: 检查供电设施 保学校用电安全

本报讯 为了确保广大中小学生安全用电,国网桓台县供电公司积极组织党员服务队对全县50余所中小学校的供电设施进行全面体检和消缺。

该公司组织对全县中小学校安全用电情况进行了专项检查,对发现的问题和缺陷制定整改方案,并及时进行处理。该公司还在学校公示栏、走廊等张贴安全用电宣传材料,教育和引导师生提升安全用电意识,共同维护校园安全用电秩序,确保校园用电安全可靠。

(张英 孙丽梅)

沂源县供电公司: 电网改造升级让 “关东老舅”归乡

本报讯 正月十六,国网沂源县供电公司农电员何秀坤闯关东50年的舅舅,从吉林北山回到了沂源县西里镇的老家来了。

据何秀坤回忆,他第一次认识自己这个老舅,是在30年前的春节,老舅回家探亲时,当时西里镇才刚刚有了电。西里镇金星村从1982年有电以来,已进行了两次改造。特别是2013年的第二次农网改造升级,配电变压器由原来的全村三台150千伏,增容成了5台1200千伏安。

充足的电力,唤起了老舅携子孙回家创业的陈年旧梦。老舅返回东北之际交代老何:“给我申请上一个动力电和一处生活照明,我要让孩子们回家创业,我也要落叶归根了。”

(徐君 赵文锦)

市食药监、市公安协作执法、互通信息

双拳联合打击食品药品违法

近日,市公安局、市食品药品监督管理局联合制定《关于建立食品药品联动执法工作机制的意见》,决定建立食品药品联动执法工作机制,市食药监相关工作人员表示,通过这种做法,构建行政执法和刑事司法“无缝对接”体系,加强信息沟通和执法协作,形成防范、打击各类食品药品领域违法犯罪活动的合力,切实提高食品药品行政执法效率和防范打击能力。

本报记者 樊伟宏 通讯员 朱海升

涉嫌犯罪案件移送后3日内立案

据意见要求,食品药品监管部门现场执法时认为涉嫌构成犯罪的,应立即通知公安部门,必要时在案件现场立即办理案件的移送交接手续。在案件调查过程中,食品药品监管部门发现案件涉嫌犯罪的,应及时移送同级公安部门,公安部门应在受案之日起3日内依照相关法律法规进行立案审查。认为有犯罪事实,需要追究刑事责任,依法决定立案的,应当7日内书面通知食品药品监管部门;认为不需要追究刑事责任,依法不予立案的,应当说明理由,并7日内书面通知食品药品监管部门。

公安部门在侦查案件过程中认为不构成犯罪,应由食品药品监管部门查处的,及时办理移送交接手续,食品药品监管部门应在7个工作日内(不含检验和协查时间)予以核查,并决定是否立案,特殊情况下,可以延长至15个工作日内决定是否立案。移送中存在疑点或难点问题的,双方应先行协商解决;存在争议的,提交部门联席会议研究决定。食品药品监管部门要将移送的案件、线索等信息及时录入联动执法平台。公安部门对于案件侦办情况也要及时通过联动平台进行反馈。



市食药监与市公安联合开展节日期间食品安全检查。

本报通讯员 朱海升 摄

搭建联络平台,共享情报信息

通过联动执法,做好情报信息的会商和研判。发挥公安机关“110”和食品药品监管部门“12331”投诉举报电话作用,将打击食品药品违法犯罪行为过程中可共同经营的、有价值的情报信息互相通报共享,重大紧急情报信息应在获取后及时向对方通报,其他情报信息每月互相通报一次。

同时,各自确定一名执法人员作为联络员,随时互通、分析和归纳双方所掌握的、可共同经营和合作的案

件线索。对于不属于食品药品监管部门或者公安部门各自管辖范围的,需要对方部门配合深入调查的情报信息,应当迅速将获取的情报信息向对方部门进行移交或者通报。每季度进行执法工作通报,内容包括食品药品监管部门向公安部门通报移送涉嫌犯罪案件的情况;公安部门向食品药品监管部门通报移送案件的受案、立案、采取强制措施、起诉以及撤案情况。

查处案件时可提请对方介入

食品药品监管部门在查处案件过程中或者在联动执法行动中,可以提请公安部门提前介入案件的调查,公安部门应当及时介入。“比如发现违法行为性质恶劣、数量巨大,社会危害严重、经现场初步清点计算涉案金额或财物数量已经达到刑事追诉标准的案件;执法过程中,遇有当事人煽动并组织人员妨碍执行公务,毁灭证据,或暴力抗法、威胁恐吓执法人员等不配合检查的行为,需要公安部门参与、配合的;违法行为性质恶劣、涉案金额较大,可能达到刑事追诉标准,可能涉

嫌犯罪的行为人存在逃匿行为,若不及时控制相关涉案人员会对案件后续处理带来严重影响的;其他案情重大,疑难复杂或经媒体曝光,可能追究刑事责任的案件。像这些案件都可提请公安机关提前介入调查。”市食药监工作人员说。

同时,公安部门在查处案件过程中或者在联动执法行动中,如果发现某些案件未达到刑事立案标准,且属于食品药品监管部门职责权限范围,也可以提请同级食品药品监管部门及时介入,同级食品药品监管部门应当予以配合。

超六成学龄童患有龋齿

张店已有200名适龄儿童免费“护牙”

本报2月17日讯(记者 樊伟宏 通讯员 郭艳) 近日,张店区2014年适龄儿童免费窝沟封闭项目启动,截至目前,已有200名适龄儿童接受窝沟封闭,通过检查发现,200名孩子中超六成人患有龋齿。

据淄博口腔医院儿童口腔科主任荆祥介绍,因为刚萌出的牙齿发育尚未完全,表层钙化不足,耐酸性差,窝沟深,容易发生龋坏,现在由于饮食结构变化等原因,加之对口腔卫生不注意维护,孩子患龋率也逐年升高,而治疗率却并不高。“给

牙齿做窝沟封闭是一种防龋的有效方法,它的原理很简单,就是将一种高分子树脂材料填满磨牙咀嚼面的小窝和沟裂,隔绝外来的致龋因素,达到防龋的目的。据专家研究,做过窝沟封闭的牙齿患龋率明显低于未做过窝沟封闭的牙齿。“张店区适龄儿童免费窝沟封闭项目”自2013年起,已纳入张店区为民办十大民生项目之一。”

同时,荆祥表示,孩子一般在磨牙萌出后1年之内做窝沟封闭效果最好。“儿童做窝沟封闭的适合年龄有所差异,

对于儿童来说,乳磨牙3岁左右萌出,11-12岁左右才替换,在口腔中停留时间长,有着重要的作用,如果有条件,应该做窝沟封闭。6岁左右儿童,六龄齿萌出,由于它是口腔中萌出最早的恒牙,对发挥咀嚼功能,影响牙齿排列、影响颌面部发育有着极其重要的作用,必须做窝沟封闭加以重点保护。11-13岁的儿童,双尖牙、第二恒磨牙刚刚萌出,做窝沟封闭效果最好。同时,做了窝沟封闭以后,应每隔半年到医院检查1次,防治封闭材料脱落。